

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4.50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta

Año XXXVII.—Núm. 16.147

VALENCIA DOMINGO 1.º NOVIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



EL SEÑOR

D. Francisco García y Torregrosa

Propietario, del comercio y concejal del ayuntamiento de Almoines

falleció en el indicado pueblo el día 31 de octubre de 1914, á las diez de la mañana

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus afligidos hijos doña María, D. Enrique, doña Joaquina, D. Fernando y D. José María, nietos, hijos políticos D. Eduardo Renau, D. Joaquín Planes y doña Josefa Escribá, hermano, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes ruegan á sus amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO

Poderoso tónico reconstituyente.—Plácese farmacias

Colonia de la Virgen de la Vega

1.200 metros de altura sobre el nivel del mar.
De cien fuentes cristalinas.
Temperatura primaveral todo el estío.
Alamedas, pinares, cañadas, praderas y parques encantadores.

Se venden solares en los mejores puntos de la colonia.
Se construyen chalets, previo convenio, para una temporada de 1915.

Grandes terrenos para hoteles y parques.
Informes, contratos, vistas, ampliaciones y todo lo que interesa á los compradores y al público en general.

Avellanar, 9, entresuelo

PARA DE DIFUNTOS

Tenemos negocios en el cielo, ó mejor diré, no tenemos negocios en la tierra; porque todos nuestros negocios están en el cielo.

(Bossuet. Sermón sobre la paz hecha por Jesucristo.)

Si todo habla en el mundo, como se ha dicho, ¿por qué no hablar también los muertos?

Si, por cierto, los muertos también hablan, ¿cómo se les oye? ¿cómo se les ve? ¿cómo se les toca? ¿cómo se les oye? ¿cómo se les ve? ¿cómo se les toca?

¿También hablan los muertos? No, hagamos asperosidades, al verlos en sus flancos desarmados, pues que los vivos somos su retrato auténtico, que solo falta revelar por una simple operación, como un resaca, una pulmonía ó un accidente desgraciado.

El muerto dice al vivo: Yo fui lo que tú eres; tú serás lo que yo soy.

No preguntemos cuándo ni en qué hora. No nos ilusionemos la juventud, ni la optenencia; no nos deslumbramos los honores ni dignidades, ni cruces de honor y distinguidas condecoraciones; porque todo eso es efímero, todo acaba en llegando la hora fatal.

El hombre, por joven que sea, por fuerte y bien dispuesto de cuerpo, no es otra cosa que un edificio en estado de ruina, en sus paredes derrumbables, un poco de fango animal del soplo divino, un sér débil y frágil, grande y miserable, pudiendo resistir ó sucumbir á la tentación, según se deje dominar por el espíritu ó por la materia.

No creas que no hablan los muertos; pues hablan bastante y hacen pensar mucho. No obstante, conviene no confundir el lenguaje de los muertos con el de los vivos.

El de los vivos hallase en muchos casos el error, la simulación en vez de la verdad y la sinceridad que siempre hallamos en los muertos, en sus frases como ésta:

Yo fui lo que tú eres; tú serás lo que yo soy. Si, esto dice el muerto al vivo, y dice tan tangible de todos los días, horas y momentos, pues que en el mundo siempre naciendo y siempre muriendo!

La naturaleza nos introduce en la vida en el llanto, nacemos llorando y nos desmenuamos con un suspiro...! puerta de entrada en el mundo y puerta de salida.

Ningunos predicadores mejores que los muertos; ninguna doctrina más práctica que la de infierno y de purgatorio; suprimid esto y no podrá haber "moral, libertad", razón ni buen sentido, y todos los vicios quedarán sin freno, y sin castigo todos los crímenes.
F. SANCHIS ORDINES.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

FIGURAS DE ACTUALIDAD

CARLOS MAURRAS

A propósito de unos hermosos artículos de Azorín, y ahora últimamente, con motivo de una carta, por toda la prensa publicada, que D. Antonio Maurra dirigió, días pasados, á Carlos Maurras, muchas son las gentes que se preguntan quién es ese hombre que merece, por parte de nuestro primer político, atenciones y preferencias como las que contiene el documento de referencia.

Y como nosotros hace años—desde últimos de 1908—seguimos la labor que realiza el insigne Maurras en su patria, y gracias á un muy querido amigo nuestro hemos podido conocer toda su obra, creemos un deber presentarlo á los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Es Carlos Maurras el jefe de los monárquicos de "L'Action Française", mejor, el defensor y apóstol mayor de esa vasta asociación que quiere restaurar en Francia la Monarquía tradicional, creyéndola y confesándola como único medio de devolver á su patria el vigor y la fortaleza de sus días mejores.

Hombre de una cultura superior, y de quien sus mismos enemigos han reconocido que era uno de los maestros de la literatura francesa, ocupa, sin duda alguna, el primer lugar entre los grandes políticos de su patria, ya que en la elaboración de su fórmula se ha servido de todos aquellos elementos que integran el alma nacional francesa, prescindiendo en absoluto de darle un matiz partidista determinado, como ordinariamente acontece con todas las demás ideologías que se disputan la confianza de la opinión pública y las riendas del poder.

Así, pues, Maurras tiene una *significación especial*, y esa es la que vamos á exponer á nuestros lectores.

Lo que le distingue de todos los demás hombres es que no es un político á la manera que lo entendemos ordinariamente, sino el *servidor de una idea política*, y esta idea, defendida y servida, no como una intriga ni un partido, sino como una *verdad objetiva* que le hizo ver en la conciencia ciudadana una división profunda (división que muchos espíritus apocados no quieren ver en España) y eterna, ya que es entre *creyentes* por un lado, y no creyentes por otro. Pero en ambas partes supo ver un *idéntico amor* á la patria, unas mismas ansias y deseos de regeneración y queriendo hacer una comunión, una familia y una nación, no tuvo más remedio que prescindir del elemento de *división*, RELIGION, para solamente usar y servir del que es base de *unión*, PATRIA, reconociendo á todos una misma libertad de pensamiento.

Todos los partidos políticos que aspiran á gobernar la nación, ponen una condición *sine qua non* para su ingreso en ellos y luego trabajar por la patria. Hay que ser *católico ó anticatólico*, y sin esta condición no se puede ser patriota.

Maurras, junto con otros elementos, crea una asociación, "L'Action Française", donde caben unos y otros, católicos y no católicos, pero recabando de éstos un respeto y una veneración á la Iglesia católica por ser la más antigua, la más venerable y la más fecunda de todas las cosas visibles, así como la más santa y noble idea del Universo, que formó, educó é hizo grande á su Francia, y cuya Iglesia, en sí considerada, es el más firme baluarte de todo orden, de toda disciplina, de toda moral y de toda autoridad.

Y así, según expresión del mismo Maurras, ye que con los católicos (él es positivista, aunque esta filosofía no le haya totalmente convencido) no pueden efectuar una *unión de afectos ó ideas*, constituyen con aquellos, sobre la base patria, una verdadera *unidad de acción*, encaminada á restaurar la monarquía de la cual son partidarios, no por un romanticismo y sentimentalismo de amor al caído, sino por la *bondad de la doctrina*, en su aspecto ideal; por la *excelencia* de sus resultados, en su aspecto práctico—Francia tradicional—y *negativamente* por los daños que á la patria causa la República jacobina desorganizadora de la defensa nacional, favorecedora de todas las confesiones disidentes enemigas del catolicismo nacional, falta de una continuada y fuerte política extranjera y diplomática para satisfacer ambiciones del politiquismo republicano, amparadora de las grandes injusticias sociales y protectora y encubridora de mil traiciones y negocios que debilitan el sentimiento nacional.

¿Cuáles son los medios acordados á esta unidad de acción? Enemigos del parlamentarismo, inútil decir que miran con marcada indiferencia las elecciones, aun cuando á ellas acudan para apoyar *buenamente* á tal ó cual candidato, nunca ó casi nunca al suyo, que no lo tienen, que no lo quieren (hay que hacer una pequeña excepción en favor de dos ó tres). Es frase de Maurras que la institución parlamentaria, como la máquina electoral, es la aliada natural de lo peor que hay en el hombre, y si alguno de buena fe acude á este sistema para defender sus ideas, pronto—la práctica lo enseña—éstas se acompañan del ambiente nefítico, y el sale inutilizado para nuevas luchas.

Su unidad de acción brilla esplendorosamente en la tribuna pública, en la controversia, en la revista, en el libro y en el diario, donde sostienen polémicas que les valen ruidosos triunfos y que han llamado poderosamente la atención de la República por sus formidables campañas de ruda oposición. Empleando una palabra muy en boga, diciendo que su acción es *proselitista*, su labor es eminentemente *cultural y científica*, ya que sus esfuerzos van encaminados á la conversión política de una *minoría escogida entre lo más selecto de todas las clases francesas*, para proceder al golpe de Estado que ha de poner en el trono de San Luis al actual duque de Orleans. No olvidan, naturalmente, la propaganda entre los muchedumbres, aunque no es su objetivo principal, ya que éstas sólo serían necesarias para una guerra civil, y en ésta no sueñan ni han soñado nunca los realistas franceses de Maurras, por creerla, en los tiempos actuales, una perturbación y un imposible.

El éxito conseguido en sus campañas lo atestiguan esta pléyade de jóvenes verdaderamente intelectuales y hombres cumbres de la cultura francesa que se llaman Bourget, Dom Besse, Tour du Pin, Daudet, Vaugeois, Montesquiú, Valois, del Rieux, Lasserre, Fagniez, Bainville, Dimier, Bonnal, Pujo, Cardenales de la Santa Iglesia Romana y multitud de preclaros sacerdotes, religiosos y artistas de todas las comarcas francesas, debiendo hacer constar que es Carlos Maurra uno de los poquísimos hombres á quienes *respetan todos* los jóvenes é intelectuales de todos los partidos, porque á las condiciones de gran político une las de formidable dialéctico, afilado escritor, profundo pensador y aún distinguido crítico literario, bajo cuyo aspecto es poco conocido.

Espíritu verdaderamente aristocrático, ha incorporado Maurras á "L'Action Française" la sana doctrina que se encuentra dispersa en la heterogénea producción de Proudhon, Stendhal, Sainte-Beuve, Renan y Comte, consiguiendo así que los discípulos de estos grandes maestros vieran en "L'Action Française" el hogar de los franceses todos y que muchos de aquellos sumaran sus energías y entusiasmos á la obra común que dirige Carlos Maurras, en provecho de las ideas monárquicas y del duque de Orleans.

No he pretendido en estos ligeros apuntes otra cosa que presentar á Maurras como defensor y jefe de "L'Action Française". Un estudio de toda su obra requiere tiempo, espacio y, sobre todo, una especial competencia que no poseo; por otra parte, mi objetivo sólo era decir algo de este maestro de la contrarrevolución, cuyo pensamiento hallarán todos disperso en sus libros, que voy á apuntar ligeramente.

"Jean Moréas", (estudio literario); "Le chemin de Paradis", (cuentos filosóficos); "L'idée de decentralisation", (estudio político); "Trois idées politiques": Chateaubriand, Michelet, Saint-Beuve, (una de las obras capitales del maestro, verdadera joya, que recomendamos); "Un débat nouveau sur la République", (en colaboración, tampoco la conocemos); "L'avenir de l'intelligence", (de quien Xenius ha dicho—aunque no sé si es Maurras quien le merece ese juicio—que era *muy malo*. Hay en esta obra trozos admirables); "Le dilemme de Marc-Saugnier", (refutación del sillonnisme, más tarde condenado por Pio X); "Lequenque sur la Monarchie", (político); "Kiel et Tanager", (político); "La politique religieuse", (idem); "Une campagne royaliste ou Figaro", y "Si le camp de la France est possible". Tiene además algunos folletos y escribe diariamente en el periódico de París "L'Action Française", del que es alma y guía.

De toda esta serie de obras merecen la pena de estudio detenido: "Trois idées politiques", "Lequenque etc.", "Kiel et Tanager", "Politique religieuse" y "L'Action Française et la religion catholique", que resume toda la doctrina política suya y de su grupo. Como obra literaria de un gusto refinado, estilo brillante y de un criterio elevado sobre Grecia y su arte, "Anthina", en la que aquel paganismo sano y espiritual queda divinizado por la mágica pluma del que ahora hace política para más tarde poder hacer literatura.

Cerraremos este pequeño resumen haciendo una pregunta: ¿Por qué no se ha hecho aún el estudio que merece su talento y el lugar que ocupa en Francia? ¿Por qué en esta tierra, donde Bergson tiene admiradores y defensores, á pesar de ser un gran sofista, Maurras, todo verdad y toda ciencia, no lo tiene aún? Porque hasta ahora, *Azorín lo ensalza y admira por uno solo de sus libros*. ESTEBAN ROLDAN.

Noticias de la guerra

Informes oficiales

Hemos de comenzar hoy nuestra información con los telegramas oficiales, pues ellos pintan mejor que las referencias, más ó menos apasionadas de los comentaristas, la situación de los beligerantes.

No tenemos Nota oficial de Alemania ni Austria-Hungría, pero los mismos despachos de Francia é Inglaterra confesan las ventajas que en unos puntos han obtenido los germanos, compensadas por las de los aliados en otra parte.

He aquí los comunicados oficiales:

Del gobierno francés

El despacho de las tres de la tarde dice: "El día de ayer ha sido señalado por el ensayo de la ofensiva general por parte de los alemanes en todo el frente, desde Niwport á Arras, y por violentos ataques sobre otras partes de la línea de batalla de Niwport al canal de La Bassée. Las alternativas de avances y retrocesos se han señalado al Sur de Niwport. Los alemanes, que se habían apoderado de Rempskappel, han sido rechazados de dicho pueblo por un contraataque de nuestras fuerzas. Al Sur de Ipres hemos perdido algunos puntos de apoyo en Hollenbecke y Zanch-

verde, pero hemos progresado al Este de Ipres, hacia Pachendaele. Entre La Bassée y Arras todos los ataques han sido rechazados, con grandes pérdidas para ellos.

En la región de Chaulnes hemos llegado más allá de Lihous y nos hemos apoderado de Le Quesnoy. En la región del Aisne hemos igualmente progresado sobre los altos y orilla derecha y por bajo de Loissoux, pero hemos tenido que retroceder en Vailly.

Hemos avanzado en la región de Sonain. En violentos combates que se han librado en Argonne y en Woebre hemos ganado terreno."

El de última hora está concebido en estos términos: "Burdeos (oficial, 10 noche).—La situación no indica hoy ningún cambio notable. En el centro progresamos, especialmente en Sonain. En el resto nos mantenemos en nuestras posiciones."

De Inglaterra

El comunicado oficial del gobierno inglés dice que continúan siendo encarnizadísimos los combates sostenidos por los aliados y alemanes en el Norte de Francia, y sobre todo en el extremo Septentrional de la línea de fuego. Los germanos resisten los vigorosos contraataques de los aliados; pero sufriendo pérdidas de consideración. Las tropas británicas han conseguido ganar terreno en algunos puntos y han causado grandes estragos en las del enemigo.

De Rusia

Un comunicado oficial de Petrogrado, recibido anoche, dice lo siguiente: "Continúa el avance de los rusos en la Prusia oriental, habiendo fracasado por completo la ofensiva alemana. Los alemanes atacaron á los rusos durante cinco días, habiendo sufrido enormes. Masas de cadáveres alemanes frente á las trincheras rusas dificultaban los movimientos de los rusos. En varios distritos de la Prusia oriental progresamos rápidamente. En el otro lado del Vistula hemos tomado Koshun, Lenitzka, Loez y Ostrowec. En la Galitzia progresamos también, no habiendo alteraciones notables en la situación."

De Bélgica

Desde El Havre, donde, como es sabido, se halla instalado el gobierno de Bélgica, se recibió anoche este despacho: "El Estado Mayor belga ha publicado el siguiente comunicado oficial: Los alemanes nos atacaron violentamente dos veces en Ramscapele. Rechazamos el segundo ataque. En el primero tuvimos que ceder algún terreno, que recuperamos por la tarde en un contraataque. El enemigo ha perdido terreno en Breschovte y en Cabaret, y se sostiene difícilmente en Kortekéer. Entre Dixmunde y Lexyge rechazamos un nuevo ataque, y hemos tomado Iperle y ganado terreno hacia el Este. En Baschenclé, sobre el Iser, la situación se ha modificada sensiblemente."

Ampliando noticias

Es indudable que mientras los combates en Bélgica han perdido su intensidad, la han recobrado repentinamente, con una impetuosa nunca vista, los que se vienen librando en territorio francés. En Arras y Lille las tropas alemanas se baten con ímpetu rayano á la desesperación. Lo más duro de la jornada de ayer lo sostuvieron las fuerzas inglesas, que se vieron en la precisión de ceder á su enemigo un pueblito considerado como los arrabales de Lille, lo que da una gran importancia estratégica.

En cambio, los ingleses se apoderaron de otra posición no despreciable. A lo largo del Canal de La Bassée los alemanes realizaron varios ataques, sin resultado positivo para el triunfo de sus armas. Los alemanes desde el fuerte de Brimont, han bombardeado terriblemente á Reims, mientras formidables masas de infantería atacaban también. El combate ha sido uno de los más terribles de la actual campaña. Se dice que ha sido dirigido por el Kaiser en persona.

Finalmente, los alemanes han atacado el ala derecha francesa, siendo contenidos al Norte de Verdun, pero continuando el combate. En resumen: la jornada de ayer fué una de las más sangrientas que se conocen, sin que haya tenido (excepto el avance alemán en Lille), ningún resultado práctico.

Turquía se lanza.—Combate naval.—Los italianos se apovechan.—Crisis ministerial en Italia

Telegramas de Roma dicen que se han recibido de Berlín informaciones gravísimas acerca de la actitud de Turquía. En un despacho dirigido al gobierno alemán por el otomano, dice éste que varios torpederos rusos intentaron impedir que la flota turca saliese del Bósforo, de Tracia al Mar Negro. Entonces la escuadra otomana rompió el fuego y echó á pique dos barcos rusos. Los turcos hicieron prisioneros á 30 marinos moscovitas. La flota turca no sufrió daño. Un destacamento de marinos italianos, pertenecientes á las tripulaciones de los cruceros "Calabria" y "Etna", desembarcó ayer en la isla Sasseno, hace tiempo codiciada por Italia. Está situada en la bahía de Valona; es decir, inmediata á la costa de Albania y no lejos de Corfú.

A consecuencia de la dimisión del ministro de Hacienda del Gabinete de Italia, por desavenencia con el ministro de la Guerra sobre los gastos militares, que ascienden á 800 millones, dimitió todo el gobierno. El presidente, Salandra, entregó ayer tarde la dimisión de los ministros al Rey, quien se reservó resolver.

La dimisión del Príncipe Luis

Se ha confirmado la noticia que dimos ayer, de que el Príncipe de Battenberg ha dimitido el alto cargo que desempeñaba en el Consejo privado, ó sea el gran Estado Mayor de la Marina inglesa. Lo que no se ha confirmado es que el Príncipe Luis haya pasado á prestar sus servicios á los alemanes.

El Príncipe presentó su dimisión personalmente al Rey Jorge, para lo cual le visitó, exponiéndole las razones de delicadeza que le movían á separarse en las circunstancias presentes del cargo de honor y responsabilidad que se le había confiado. Trató el Monarca inglés de disuadirle, haciendo esfuerzos para retenerle en el cargo, pero la resolución del Príncipe era irrevocable y fué forzoso admitirle la dimisión.

Arrogancias de un periódico alemán

"La Gaceta de Colonia", en su número recibido ayer, dice que los ingleses pueden fundar grandes esperanzas en su flota, pero que esta flota maravillosa tendrá ocasión de ver cómo los alemanes desembarcan en Londres.

Dinero recuperado

"La Epoca", en su número de anoche, relata este suceso: "Al declararse la guerra europea realizaba la travesía del Atlántico el vapor alemán "Cabo Ortelag", que traía á bordo, procedente de América, la suma de 250.000 libras esterlinas en oro. Sorprendido en alta mar la noticia de haberse declarado la guerra al capitán del referido buque, y temeroso, se refugió en Tenerife. El Crédit Lyonnais reclamó la entrega de dicha suma, pero el capitán se negó á realizarla, por cuyo motivo encargó del asunto al letrado D. Francisco Lastres, que, después de los trámites judiciales, ha conseguido que el capitán del "Cabo Ortelag" le entregue la suma á un buque español. Este debió llegar ayer á Cádiz, haciendo entrega de las 250.000 libras. A estas horas la importante suma debe encontrarse en Madrid. La gestión ha sido, pues, un éxito. Según parece, la cantidad será adquirida por el Banco de España para aumentar su stock de oro."

El cólera

Despachos de Venecia dicen que el cólera aumenta sus estragos en toda el Austria, no estando indemne ninguna región de la Monarquía. La epidemia se desarrolla especialmente en Galitzia, donde se registran más de 100 defunciones diarias entre las tropas en campaña. Los cadáveres son quemados en el acto de ocurrir la defunción. El ministro húngaro del Interior, á causa de la escasez de facultativos, ofrece 32 francos diarios y gastos pagados á los médicos que quieran cuidar á los enfermos contagiosos. En Viena la situación es intolerable á causa de haber allí más de 100.000 refugiados de Galitzia. El burgomaestre ha pedido al ministerio la adopción de medidas urgentes para que los refugiados sean enviados á sus hogares, pero la mayoría se niegan á regresar á Galitzia, donde no pueden alimentarse sino á precios exorbitantes.

Otras noticias

Es oficial que los ataques generales á la colonia alemana de Tsing-Tao comenzarán por mar y tierra el día de hoy, ó sea el día 1.º de noviembre. Un soldado argentino no encontraba quien le aceptase billetes del Banco argentino en Burdeos, á pesar de ser francés este establecimiento. Enterada de ello la famosa cantante de ópera, Luisa Breval, se apresuró á cambiar dichos billetes por francos, y entregó los billetes argentinos á las autoridades, manifestando que los destinaba á los heridos. Desde el comienzo de la guerra hasta el 15 de setiembre fueron aceptados por Inglaterra 500.000 voluntarios, que acudieron á inscribirse para tomar parte en la lucha. La Gran Bretaña dió 398.000 hombres; Escocia, 94.000; Irlanda, 20.000, y el País de Gales, 19.000. Un mes después, hasta el 20 de octubre, subió el número de voluntarios ingleses á 780.000. Como el alistamiento continúa con toda actividad, es seguro que la cifra de reclutados ingleses para la guerra llegará bien pronto á 1.200.000. Telegrafían de Londres que informes procedentes de Bélgica dan cuenta del rasgo de audacia que han tenido unos ciclistas belgas, que, burlando la vigilancia de los alemanes, han hecho saltar la línea férrea entre Gante y Brujas. Realizado el hecho, escaparon, y pudieron llegar sanos y salvos á las filas de su ejército.

La muerte del Príncipe Mauricio

Entre los telegramas de pésame recibidos en Palacio, con motivo de la muerte del Príncipe Mauricio de Battenberg, los hay del general Lvantery, del Sultán de Marruecos, exsultantes Abd-el-Azziz y Muley Hafid, duque de Aosta, Reyes de Italia y Grecia, arquiduques de Austria Fernando é Isabel, colonia inglesa de Huelva, altas personalidades inglesas y de D. Jaime de Borbón. Este, en su despacho de pésame, dedica frases sentidísimas, uniéndose al dolor que experimentan D. Alfonso y doña Victoria. Dicho telegrama ha sido muy comentado.

Lord Kitchener ha dirigido un telegrama a D. Alfonso participándole que en los últimos combates librados cerca de Iprés, el Príncipe Mauricio se puso al frente de sus compañías, por haber perdido su regimiento todos los oficiales, y hallándose luchando, un casco de metralla le dió en la frente, muriendo instantáneamente.

El general French le comunica que el Príncipe Mauricio no debió sufrir nada al perder la vida.

Lord Kitchener, después de expresar su más sentido pésame, manifiesta que la muerte del hermano de doña Victoria constituye una gran pérdida para el ejército inglés por tratarse de uno de sus oficiales más valientes y que con mayor brillantez se han batido contra el enemigo.

El entierro se habrá verificado hoy domingo, a las tres de la tarde, en Iprés.

Los Reyes D. Alfonso y doña Victoria han delegado su representación en el embajador de España en Londres, para que asista al acto, y caso de no poder concurrir, lo hiciera a los funerales que el próximo jueves se celebrarán en la capilla del Palacio de los Reyes de Inglaterra.

Además han enviado D. Alfonso y doña Victoria una corona con sentida dedicatoria para depositarla sobre la tumba.

ASPIRANTES MARCA JABALI

Artículos de primera calidad para todos los efectos. Nuevos precios sin competencia.

Cañero Schilling, S. en C. - Paz, 11 y 13

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

Sigue el tiempo nuboso a largos intervalos, pero dominan los vientos terrales, y la lluvia, tan deseada por los agricultores, no llega.

El barómetro acusa marcadísima depresión, oscilando entre 748 y 749 mm., y la humedad relativa es de 79%.

En cuanto a la temperatura, es más baja de lo que estamos acostumbrados a tener en esta zona al comenzar noviembre, pues esta mañana a las 8 marcaba el termómetro 9°8, pero esto se explica por las grandes nevadas que han caído al N. y NO. de nuestra provincia.

Ayer mismo nevó copiosamente en Teruel, hasta el punto de quedar interrumpidas las comunicaciones en algunos puntos.

La gran festividad que la Iglesia dedica a Todos los Santos, se ha celebrado hoy con mucha solemnidad en todos los templos, cantándose en la Catedral la misa de Amatecci, por la capilla de música.

Ha oficiado el canónigo arcipreste doctor D. Mariano Herrera, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, los Sres. Sanjaun y Tito, y con capa de presbítero asistente el Sr. Alarcó.

El sermón ha estado a cargo del elocuente canónigo lectoral Dr. D. Miguel Sirvent, que ha pronunciado un notabilísimo discurso, desarrollando el tema "Los Santos deben ser honrados porque Dios los honró, porque ellos lo necesitan y por nuestra utilidad".

Esta tarde a las tres y media han sido cantadas solemnes vísperas, completas, maitines y laudes del oficio de difuntos, como vigilia de la Conmemoración de los fieles que fallecieron, y a cuya memoria han sido colocados los túmulos de costumbre.

Mañana a las nueve y media será la misa solemne de Requiem, y terminada ésta los responsos.

Los mismos cultos tendrán lugar en todos los templos. En este día, como es sabido, los sacerdotes celebrarán tres misas.

En las oposiciones a notarías que se están celebrando en este Colegio han sido declarados aptos, además de los señores que ya publicamos, los siguientes: D. Crisanto Berbin Casamitjana, con 321 puntos, y D. Manuel Alvarez de la Braña Alcalde, con 315.

Entre los cosecheros de naranja reina gran alegría por las esperanzas que tienen de dar salida al dorado fruto en buenas condiciones. La noticia de la intervención de Turquía a favor de Alemania en la guerra, hace creer que la naranja de Jafa no irá ni a Inglaterra ni a Francia ni a ningún otro mercado, y por lo tanto, desaparecida la competencia, se podrá vender la de la región levantina con mayores ventajas.

Celebraremos que así sea, para bien de los agricultores.

Ayer fueron embarcados en nuestro puerto 3.674 cajas de naranja y 27 sacos de almendra para Londres, 450 sacos de arroz para dicho mercado y el de Cete, y 3.822 cajas de cebolla para Liverpool, Manchester, Nueva-York y Génova.

El estado que nos ha facilitado el señor Gobernador sobre el movimiento de trigos y harinas, es el siguiente:

Entradas: por el Central de Aragón, 55.000 kilogramos de trigo y 85.000 de harinas; Alburquerque, 30.543 de trigo; Norte, 20.090 de harina.

Salidas: 36.760 kilogramos de trigo y 87.432 de harina.

Se interesa la presentación en la comandancia de Marina de esta provincia de los inscritos pertenecientes al reemplazo del año 1910, exceptuados y excedentes de llamamiento, para entregarles el pase de reserva.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

"Giralda", de Sevilla; "Cabo Sacratif", de Bilbao, y "Cortés" de Londres, con cargo general; "Bazan", de Gijón, con carbón.

Han sido despachados: "Giralda" y "Cabo Sacratif", para Barcelona, con cargo general.

La señora presidenta de la Junta de Repatriados ha remitido 188'50 pesetas al alcalde de Paterna; 93'50 al de Alborache, y 29 al de Riola.

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

Ayer falleció el respetable Sr. D. Francisco García Torregrosa, concejal del Ayuntamiento de Almóñes, propietario y acreditado comerciante, que gozaba de muchas y merecidas simpatías por sus relevantes dotes de carácter y por su trato amable y caballero.

El finado era padre político de nuestro entrañable amigo el secretario del juzgado de instrucción de Gandía D. Eduardo Renau, a quien, como a toda la familia doliente, damos nuestro sentido pésame, nos asociamos de todo corazón a la profunda pena que les aflige y les deseamos todo linaje de consuelos.

En la paz del Señor descansen el alma del Sr. García Torregrosa!

Más beneficioso que nunca resulta actualmente el suscribirse en la importante Sociedad de seguros mutuos sobre la vida LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES, inscrita en España, y funcionando bajo la intervención de la Comisaría de Seguros, razones:

1.º Porque hallándonos a fines de año, el plazo de liquidación de las nuevas pólizas adelanta una anualidad.

2.º Porque las inversiones del capital de las Asociaciones que, por prescripción de la ley, se verifican mensualmente en valores del Estado español, pueden realizarse en ventajosísimas condiciones, dadas las cotizaciones favorables que circunstancialmente rigen los mercados.

Unánse a esto las garantías y seguridades que dicha entidad ofrece a sus asociados, demostradas prácticamente en sus largos años de existencia, y podremos afirmar que la mejor inversión para el ahorro, en las actuales circunstancias, es suscribir una póliza de LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES.

Con la extrema facilidad concedida a los suscritores de verificar sus entregas desde 6 y hasta desde 3 pesetas al mes, los asociados llegan a constituir un capital que les permite crear un DOTE para sus hijos, una RENTÍA para la vejez ó una HERENCIA para la familia.

Pídanse informes en la Delegación, P. del Teatro, 3, BARCELONA, ó a D. VICENTE ADELL, Calatrava, 5, pral., Director para la provincia de Valencia, ó bien a D. ROBERTO ESTELA, Jerusalem, 19, 3.º, Representante-recaudador.

Para renovar el reglamento y tratar de asuntos de gran interés relativos a las actuales circunstancias, celebrará, el día 3 del corriente, una Asamblea general la Sociedad de cerrajeros, la cual suplica a todos los del oficio, sean ó no socios, asistan al acto.

El Comité de Centro de la Casa del Pueblo convoca a todos los delegados y suplentes a la reunión que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de gran interés, entre ellos, los relacionados con la crisis, la marcha de los nuevos comedores y la subida del pan.

También el de la Casa del Pueblo del Grao hace un llamamiento a todas las directivas que componen la Federación local de Sociedades obreras del Puerto, para que actúen a la reunión de mañana, a las ocho de la noche, para tratar asuntos de gran trascendencia.

El mejor consejo que puede darse a un artífice que padezca de artritias, mal de piedra, gota, reuma, cólicos nefríticos, ciática, neuralgias, etc., es indicarle a que pruebe la "Piperazina Dr. Grau" para lograr su curación.

La Sociedad torneros en hierro ha celebrado junta general esta mañana en la Casa del Pueblo, tratando de la actual crisis obrera.

Ha acordado prestar su decidido concurso a todos los obreros del ramo que despidan los patronos.

El señor Gobernador ha recibido hoy una afectuosa é interesantísima carta del director general de Obras públicas, en la que le dice que, accediendo a sus deseos, ha sido aprobado y firmado el expediente de reforma de las obras de defensa de la ciudad de Alcaira, cuyo presupuesto se eleva sobre el actual a 60.266 pesetas, y disponiendo además que las obras se hagan por administración.

La noticia es doblemente satisfactoria, pues la ejecución de las obras pondrá a la ciudad del Júcar a cubierto de las inundaciones, y podrán ocuparse en ellas muchos obreros que hoy carecen de trabajo.

No olvidéis que el que más barato vende en Valencia el artículo de lampistería y lámparas irrompibles es el gran barato del Mechero "Sol", Ribera, 12, entrepiso; teléfono 1.016. Sucursal: Angeles, 2.

El estado que nos ha facilitado el señor Gobernador sobre el movimiento de trigos y harinas, es el siguiente:

Entradas: por el Central de Aragón, 55.000 kilogramos de trigo y 85.000 de harinas; Alburquerque, 30.543 de trigo; Norte, 20.090 de harina.

Salidas: 36.760 kilogramos de trigo y 87.432 de harina.

Se interesa la presentación en la comandancia de Marina de esta provincia de los inscritos pertenecientes al reemplazo del año 1910, exceptuados y excedentes de llamamiento, para entregarles el pase de reserva.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

"Giralda", de Sevilla; "Cabo Sacratif", de Bilbao, y "Cortés" de Londres, con cargo general; "Bazan", de Gijón, con carbón.

Han sido despachados: "Giralda" y "Cabo Sacratif", para Barcelona, con cargo general.

La señora presidenta de la Junta de Repatriados ha remitido 188'50 pesetas al alcalde de Paterna; 93'50 al de Alborache, y 29 al de Riola.

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

ASLAND CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL REPRESENTANTES ERNESTO FERRER B...

PAU y BORRÁS (:) FUNERARIA (:) Pintor Serolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pídanse tarifas

La festividad de Todos Santos

El día amaneció gris, en armonía con la fiesta de la Conmemoración de los fieles difuntos. Y además de gris, amaneció frío, fuerte viento NO., penetrante como filo de navaja barbera, hacia molesto el tránsito por las calles.

A medida que el día avanzaba fueron despejándose las nubes, pero subsistió el molesto vienteillo.

A pesar de ello, desde las primeras horas de la mañana ha comenzado la romería hacia los Cementerios general y de los poblados anexionados, y estos sagrados recintos, tan solitarios, tan tristes en días normales, hámbse visto animadísimo.

Familias enteras han acudido ante las tumbas de sus seres queridos, depositando coronas, limpiando las tumbas, ofreciendo, en fin, el homenaje del recuerdo a los cuerpos que allí dentro se pudren, mientras las almas gozan de la bienaventuranza eterna unas, esperan otras su redención en el Purgatorio, y gimen las más en los profundos abismos del infierno.

Aún para los que de espíritus fuertes blasfeman, es un día éste de grandes enseñanzas, de meditación y de recogimiento. Pocos serán los que el día de Todos Santos lo pasen en despreocupación completa...

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA eleva una oración por los que fueron, sin olvidar en este piadoso recuerdo a los que han sucumbido en África y en Europa.

Desde las primeras horas de la mañana, como antes decimos, ha dado principio el movimiento de ríperps, tranvías, automóviles y otros medios de locomoción, atestados de pasajeros, que se dirigen al Cementerio general.

En la plaza de San Agustín fuerzas de Guardia municipal, de Seguridad y Policía guardaban el orden, haciendo titánicos esfuerzos para que no se alterase el orden que debían seguir coches y tranvías.

En éstos los deudos de los difuntos llevaban coronas en los toldos y plataformas. Como en años anteriores, los coches seguían el camino del Cementerio a la ida, regresando por el de Picasent a buscar la carretera de Madrid.

En la puerta del Cementerio general los guardias municipales hacían grandes esfuerzos para que no se promoviesen incidentes entre el público, tal era la oleada humana que penetraba a continuo en el sagrado recinto.

A las ocho y media el capellán D. Eduardo Genovés, ayudado por D. Prudencio Alcón y el conserje Sr. Duval, ha dicha una misa a intención de los difuntos, cuidando después durante el día de que no se cometiese abuso alguno dentro de la necrópolis.

A la misa ha asistido el concejal y presidente de la comisión de Cementerios, señor Cruz.

En nuestra visita a la mansión de los muertos hemos notado mucha animación y el cariño y recuerdo de los vivos, que han elevado sus oraciones al Supremo Hacedor, ofreciendo flores por los que fueron.

La Sociedad coral "El Micalet" y el Ateneo Musical han depositado una corona hermosísima, obra del artista Sr. Peris, en la tumba del maestro Giner.

La tumba del ilustre músico ha sido visitadísima por el público. Los orfeones de "El Micalet" han dado durante el día guardia de honor, luciendo sus distintivos.

La familia Alabau ha adornado el nicho donde reposan los restos de la que fue excelente artista lírica, bondadosa y buena, la virtuosa Amparito, con una concha monumental, rodeada de luces eléctricas. En la parte superior el cisne de "Lohengrin", y en el centro el retrato de la artista en la mencionada obra; varios palomos llevando en su pico los títulos de las óperas que cantó la señorita Alabau y profusión de focos eléctricos con multitud de coronas, completaban el adorno hecho por D. Alfredo Deato.

El público ha visitado también el monumento de los celébricos, adornado con paños negros; los panteones de Moragues, Moróder, Rubio, Bomberos, Veteranos, Reig Bigné, de los hermanos Fabrilo, etc.; siendo un nicho de los más visitados el de Eduardo Serrano (Gordet).

A la entrada del Cementerio se han colocado dos mesas peticionarias para la Junta del Sanatorio Antituberculoso, que ha hecho una recaudación brillante.

Los concejales Sres. Cruz, Cayanilles, Jorro y Ocaña han cumplimentado las órdenes de la Alcaldía, impidiendo abusos y escándalos de los vendedores de refrescos, artículos de comer y alquiler de escaleras, que este año no han producido molestias ni desvirtuado la seriedad del acto.

Por ello merece un aplauso el Sr. Maestro al negarse a firmar licencia alguna que tendiese a adular sus disposiciones.

A las cuatro menos cuarto han llegado al Cementerio los señores Gobernador civil, Alcalde y secretario del Ayuntamiento.

Inmediatamente se han dirigido a la capilla del Camposanto, donde el capellán señor Genovés ha rezado un responso.

Dicho acto religioso se ha repetido en el panteón de concejales y patio central, ante el túmulo de los celébricos.

La animación a última hora de la tarde ha sido extraordinaria, sin que por fortuna sepamos se haya tenido que lamentar incidente alguno.

En los poblados marítimos

En el Grao La animación en la necrópolis del Grao ha sido verdaderamente extraordinaria. Numerosísimas familias han rendido la piadosa costumbre de adornar las tumbas de sus parientes con luces y flores.

El Casino Artesano del Grao ha organizado la acostumbrada visita al panteón donde yacen los restos de los que fallecieron en aquel poblado cuando la repatriación de los soldados que lucharon en las perdidas colonias de Cuba y Filipinas.

A las tres y media se ha puesto en marcha la comitiva, precedida por la bandera del citado Casino.

Han concurrido al acto comisiones de los cuerpos de la guarnición, la oficialidad de la Cruz Roja, numerosos socios de la antes mencionada Sociedad y la brigada de la Cruz Roja con bandera, banda y música.

Han ocupado la presidencia el coronel de Artillería señor conde de Berbedel, el concejal del Ayuntamiento Sr. Martí, el cura

RAFAEL CONEJOS en Cta.

San Vicente, 16 y 18, Valencia.—Temporada de invierno Se han recibido las últimas novedades.—Sastrería para señoras y caballeros.

A cargo de D. Juan Ibáñez, director de la Academia de Maestros Sastres de Valencia.

JOVENES SIN CARRERA

Telegrafía sin hilos en breve tiempo, para lo cual cuenta con un profesorado técnico y una estación de Radiotelegrafía montada recientemente.—CORREOS, TELEGRAFOS, SOBRESTANTES, PERITOS AGRICOLAS, MATEMATICAS, IDIOMAS, OPOSICIONES EN GENERAL.

Alumnos internos y externos CENTRO GENERAL DE ESTUDIOS : : : : : Plaza de la Reina, número 2

Fábrica de corsés

MAXIMINO VILLENA.—Calle del Pilar, 4 y 6.—Plaza de Pertusa, 7 En esta casa encontrarán las señoras los CORSES más elegantes y económicos, y las últimas novedades en adornos y demás géneros para su confección a medias.

VICHY CATALAN

Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farses de otras aguas con bombas de fuentes imaginarias.—Precio, 0'75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 778.

rendo P. Prefecto fray Alejandro Calvo, que pronunció un elocuente discurso de salutación al señor Obispo, y habló de la vida del P. Escoto; los colegiales Sres. Rico Esteve, Pascual Martí, Meléndez (Pablito), Montesiños, Andreu y Domínguez, que leyeron inspiradas poesías.

El Sr. Pastor Alcart leyó una hermosa oda al esclarecido Juan Duns Escoto; los padres profesores Eduardo Faus, Luis Angel y Carlos García pronunciaron discursos en francés, italiano é inglés.

El señor Obispo de Urgel pronunció un discurso elocuentísimo, repleto de ideas y de sanas doctrinas, y la sección dramática presentó un preciosísimo juguete bilingüe, en el que escucharon calurosos aplausos los alumnos Sres. García Guzmán, Blasco, Guixeres, León, Amador, Pastor, Corbató y Esteve.

La más cordial enhorabuena al Colegio de la Concepción, de Onteniente, y a sus dignísimos profesores.

Teatros y artistas

Este año puede admirar el público valenciano un "Don Juan Tenorio" interpretado magistralmente en el teatro Principal por la notabilísima compañía Plana-Llano y presentado con gran lujo en vestuario y atrezzo.

También son magníficas y del mejor efecto las decoraciones para cada uno de los siete actos de la célebre obra de Zorrilla.

Mañana lunes se pone nuevamente en escena "Don Juan Tenorio" en la gran matinee de abono de las seis de la tarde y a las 9'30 de la noche, en función popular, a precios populares.

La concurrencia a esas funciones ha de ser también extraordinaria.

Para el martes se anuncia un estreno interesantísimo: la preciosísima farsa cómica, en tres actos, "Lluvia de hijos", que en Madrid se estrenó con enorme éxito de risa.

Ese día se verá el Principal concurridísimo y animado por el interés que dicho estreno demuestra el gran pedido de localidades hecho.

PRINCESA

Mañana, lunes popular, se representará por última vez el drama fantástico religioso "Don Juan Tenorio", gran éxito de esta compañía, y la reprise del drama en cinco actos "La Alondra y el Milano", debut de la pequeña actriz Amparito Martí.

Esta última obra alcanzó el año pasado un justificado éxito, y este año se presentará con el mismo vestuario y decorado.

La función comenzará a las 8'45, y los precios serán los económicos de 4 pesetas palco, una, butaca; general 0'40 y niños 0'25.

RUZAFÁ

El público valenciano está demostrando su gusto exquisito llenando todas las noches este teatro para oír a Clarita Panach, que es ovacionada con entusiasmo por los espectadores, que la oyen con verdadero deleite.

A propósito del caso Clarita Panach, recordamos que allá por el tiempo, ya lejano, en que vino a Valencia por primera vez a cantar "Lohengrin" el notabilísimo tenor y querido amigo nuestro Paco Viñas, se llenaba el Principal, como ocurre ahora con Ruzafá. Una noche que cantaba el insigne tenor, oímos en un entreacto el siguiente diálogo, mantenido en el foyer entre dos caballeros:

—D. Fulano, cuánto me complace en verte por aquí. Usted, tan retraído siempre y alejado de los teatros, viene ahora al Principal todas las noches que canta Viñas. ¿A qué obedeces esto?

—Le diré a usted—contestó el interpelado.—Vengo, porque con ello tengo una economía importante, puede decirse que defraudando a la empresa. Ahora oigo a Viñas cantando a plena voz de pecho; me deleito con las esplendídeas de su hermoso órgano laríngeo y solo pago cuatro pesetas por la butaca. Cuando termine esta temporada, seguramente, si quiero oír a Viñas, si vuelve a Valencia, como debe volver, me costará la butaca diez pesetas, lo menos. Aprovecho la ganga y no fallo una noche.

Lo mismo puede decirse de Clarita Panach. Ahora la oye el público pagando dos pesetas por butaca. Cuando termine la temporada en Ruzafá la joven y garrida hija de Alboraya marchará a Italia, y cuando vuelva del país del arte, el que la quiera oír tendrá que abonar muchas pesetas en taquilla.

Por eso el público inteligente llena el teatro y goza con poco dinero las primicias deliciosas de la gentil Clarita.

Mañana lunes gran función popular en este teatro, compuesta de cuatro actos, tomando parte la celebrada tipera Clarita Panach en la aplaudida obra "En Sevilla está el amor". Completarán el espectáculo las zarzuelas "El rey de la banca", "Las estrellas" y la chistosa farsa lírica "Tenorio Musical".

Hubo numerosa concurrencia, ocupando el estrado, a los lados del señor Obispo, las autoridades y la comunidad de PP. Franciscanos.

Tomaron parte en la velada, que fue amenísima, la banda de música titulada La Lira, el orfeón del Colegio, el respetable y reve-

De Onteniente

En el Colegio de la Concepción, de Onteniente, se ha celebrado una velada literario-musical en honor del filósofo Juan Duns Escoto. Ocupó la presidencia nuestro ilustre paisano el señor Obispo de Urgel, doctor Benloch.

Hubo numerosa concurrencia, ocupando el estrado, a los lados del señor Obispo, las autoridades y la comunidad de PP. Franciscanos.

Tomaron parte en la velada, que fue amenísima, la banda de música titulada La Lira, el orfeón del Colegio, el respetable y reve-

Con un decorado espléndido de Arnaus representó anoche en este teatro la inmortal obra de Zorrilla "Don Juan Tenorio". Hubo aplausos ruidosos para todos los intérpretes, especialmente para la señora Díaz (C.), hecha una artista en doña Inés, y el Sr. Torner afortunadísimo en el protagonista.

La obra se representa esta noche y mañana. Seguramente habrá dos llenos, dado el gusto con que fué puesta y representada la obra.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—La Conmemoración de los fieles difuntos y san Victoriano, Obispo y mártir. Misa y oficio de difuntos, con rito doble y color negro.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Carlos Borromeo. Se recusará a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Santos Apóteles, CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Rosario, en Catedral.

TODAS las personas de buen gusto deben adquirir los libros, prospectos, folletos y discos que se exponen en Casa Armero y Martínez Ymbert — Pascañal y Genis, 13, Valencia —

MAÑANA

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Tres grandes funciones. — Por la tarde a las 8'30, Matinee, y las 6'00, 4' de abono, y por la noche a las 9'45: Don Juan Ten

CUENTO

"EL DE JUNTO"

Antiguamente a esto de la sugestión se le daba otro nombre—horrendo a veces—pero el hecho ocurría lo mismo que ocurre ahora; y mil y mil manías y locuras, sucesos raros e inexplicables, crímenes espantosos, venganzas terribles, resoluciones desesperadas, no reconocían otra causa prima que este anómalo estado del espíritu del hombre y de las multitudes que hoy saludamos como hijo de la sugestión.

El héroe que se siente cegado por el cielo para ser el salvador de su patria, y el pueblo ciego y vesánico que, enardecido, incendia la choza en que se guarece la bruja, para acabar con la rézmita y con sus maldades, son víctimas inconscientes de este veneno sutil que se aspira, como los "miasmáticos" preocupados a nuestros padres, como los "microbios" revelados por el microscopio en nuestros días... Es la sugestión—no hablo de lo sobrenatural—que obra "a través del tiempo y del espacio"; que impule al paralítico, nuevo Lázaro que, raspando los lienzos de su mortaja, surge y anda; que pone en la crispada mano el puñal ó la bomba, y de un exaltado hace un homicida; que eleva y que hunde; que salva y que abisma...

Y como caso raro de este formidable poder, allá va el hecho siguiente, que demuestra hasta qué punto puede la sugestión influir en la evolución de una vida.

Esto ocurrió en aquellos deliciosos tiempos—no muy lejanos—en los que el Gobierno español, anticipándose a Marconi y a los suculentos predecesores de éste, había resuelto el magno problema de la telegrafía sin alambres, sin hilos, sin aparatos y sin personal, que es el colmo de la sencillez en la transmisión a distancia: una especie de telegrafía oficial, con su reglamento y todo.

Depositaba usted un telegrama en Madrid,

dirigido al último cabo de España, anunciando su viaje y pidiendo que lo esperasen en la estación, y a las 24 horas, sin personal, sin aparatos y sin hilos, llegaba el despacho, porque usted de viva voz lo repetía en el punto de destino. Infalible. "Loores al Dió"—como dicen los "sephardim"—por lo radicalmente que han cambiado las cosas, y bien hayan los que nos hayan traído las gallinas...!

Pues como iba diciendo, yo puse el parte telegráfico en Madrid, anunciando a mi amigo mi salida de la corte y rogándole me esperase en la estación, con caballo, para recorrer la larga distancia que la separaba del pueblo, por vericuetos para mí absolutamente desconocidos. Y efectivamente, cuando el tren me dejó en Bareda, que era lo mismo que dejarme frente al desierto, allí no había nada ni nadie; ni amigo, ni criado, ni caballo, ni aun telegrama; que, por lo visto, se mecía aún en el espacio infinito.

No era cosa de pasar la noche en el mesón infecto que al amparo de la estación vegetaba; horror me causaba pensar; pero sí podía utilizar los buenos oficios del mesonero para procurarme un caballo y un espolique. Había que atravesar el monte; esto era todo lo que sabía yo respecto a itinerario, y en cuanto a la topografía del mismo, que tenía que bordear, la Simaña (de "sima magno"), según la erudición de mi amigo y huésped, en barranco espantoso en el que con fragores de trueno se precipitaban las aguas de las arroyadas, y a las veces, en tempestuosas avenidas, árboles, ganados y aun hombres con ellas.

Lo del caballo ofreció alguna dificultad, dos duros de dificultad; en cambio lo del espolique fué como sobre ruedas.

—El de junto?—con usted, señorito—me dijo el mesonero.—Hombre de bien a carta cabal y que conoce el terreno palmo á palmo.

—Pues venga "el de junto"—contesté,—y Cristo con todos.

"El de junto"? ¿Quién será—pensaba yo

—este "de junto"? Algún payo que vivira por aquí, junto al mesón, pastor, leñador, cazador, acasó; gran andarrín, sin duda alguna, que conocerá estas ríntocas con su propia casa... Veremos.

Y conduciendo un caballico peludo y matalón, se presentó ante mis ojos "el de junto".

Erase un hombrecillo desgarbado, enteco, delgado hasta la exageración; un esqueleto entropajado parecíame al pronto, y cuando me fijé en su rostro, la semejanza aumentó hasta el espanto. Aquello no era cara; era una calavera; con sus ojos hundidos, bailarines en lo profundo de las enormes cuencas, sus pómulos salientes, su quijada angulosa, sus dientes amarillentos y descarnados y su ridícula nariz menuda, chata, arremangada, mostrando descaradamente las rasgadas ventanillas que casi dejaban al descubierto las fosas nasales... Infundida pavor el dominio del hombre, y la verdad, vacilé antes de aceptar su compañía ante la perspectiva poco agradable de aventurarme por el monte con aquel fantasmón escapado á los buriles de Durero.

Un poquito corrido por aquel asalto de puertel temor, que me hizo retroceder á los lejanos días de mi infancia, me resigné, acatando el duro mandato de la necesidad, y nuevo Caballero de la Muerte, emprendí la marcha, escoltado por mi "macabro" escudero.

Mediaba ya la tarde, y según afirmación rotunda del esqueleto, llegaríamos al pueblo antes del crepúsculo.

Callado y respetuoso caminaba el guía á mi lado; buen espolique era; agachándose un poco al andar y abriendo el compás de sus canillas, sus zancas ganaban el terreno... Molestábame ya silencio tan profundo, y buscando asunto para una trivial conversación que rompiera la monotonía de nuestra caminata, ocurriésemme, en mal hora, preguntarle:

—Diga, amigo, ¿por qué le llaman á usted "el de junto"?

—El de junto?—contestó él, preguntándome. Y sus ojillos míminos se revolcaron sobrelaltos en las amplias órbitas.

—A mí—añadió—me llaman el "Defunto", eñor; el "Defunto".

—¿El Difunto?

—Sí, señor, sí; el "Defunto".
—¿Diablo de hombre! La verdad es que la musa irónica del pueblo no pudo estar más acertada al elegir el motequeto: "El Defunto"! Tenía razón; no había más que verlo... Aquello era un muerto, inspeitado sabe Dios por qué causas... Cuando les digo á ustedes que "impionía" un poco su presencia en la soledad silenciosa del bosque...!

—¿Tendré yo miedo á usted?—
Y "como el Tonto de Jerez, que preguntaba lo que ve", atrevime yo á preguntarle: —¿Por qué le llaman á usted el "Defunto"?

Y cuando yo esperaba que él me respondiese: "Pues á la vista está", ó cosa parecida.

—Toma!—me contestó la calavera, con el tono más natural del mundo.—¿Porque lo soy...!! No le han dicho á usted que estoy muerto...?

—¿Demontre! Aquel monstruo acabaría por amedrentarme... Muerto ó loco, vaya un espolique el que el maldito mesonero me había proporcionado...!

—Pues sí, señor—confirmó el esqueleto.—Yo estoy difunto, desde que me mató la saludadora. Verá usted: yo tenía una reata de borricos que era una bendición de Dios. Con ellos me ganaba la vida trajinando por estos pueblos; no los había mejores en diez leguas á la redonda. Pasaban la Simaña talmente como si fueran cabras, por aquí mismo vamos; sólo que en vez de este arroyo de una hora, ellos bajaban al barranco y toraban á subir como si tuvieran alas... Gatos parecían... Pues amigo de Dios, que comien-

zan á flaquear, y hoy se me arisca uno; mañana se me despacha otro; uno que se me desloma y otro que se me muere... total, que me iba quedando sin los rucios y á las puertas de la miseria. Mal de ojo tenía que ser aquello; no podía ser otra cosa... y de este parecer fueron todos los del pueblo... A la ciudad me fui á pedir remedio á la saludadora... ¡Lo que sabía aquella mujer...! ¡Claro que era mal de ojo! Bien pronto lo leyo en la tela de mi cedazo... No te pasará gracia... pero... ¡vámgame Dios lo que aquella mujer adivinaba!—pero el mal de las bestias le van á echar encima á ti los males que reres... "El primer día que al pasar la Simaña hoi que el borrico más viejo que llevases, ese día cuéntate con los muertos... Allí quedarás redondo".

Desde que la saludadora me dijo aquello, mire usted: yo no vivía; siempre con la vida en un hilo, sin comer, sin dormir, temiendo que la muerte cayera sobre mí como un rayo... No volví á morirme ningún borrico... Verdad iba saliendo el anuncio... Verdad saldría todo; no había remisión; no había escape... y salió, señor de mi alma; porque un día, el Lucero, el más viejo de la recua, dió un tropezón, se le enredan las patas y sale rodando por la pedrera abajo... Parece que el estoy viendo... que lo estoy viendo... Yo sentí una cosa muy rara aquí, en las telas del corazón, que se me subió á la cabeza... se me fué la vista, me amargó la boca... y, ¡claro!, me quedé muerto... Allí me caí "redondo", como me había dicho la saludadora, y allí pasó toda la noche, sin enterar, temiendo que bajaran los lobos á despedazarme... Ya lo dije yo que de no estar muerto, aquello era para volverse loco... A la mañana siguiente vinieron los vecinos, asustados al ver llegar solos á los animales y temiendo que me hubiera ocurrido alguna desgracia... y allí me encontraron de-

funto... ¡y defunto sigo hasta la "resurrección" de la carne...!

Atónito quedé ante aquel tremendo caso de sugestión, causa de una de las más peregrinas locuras del mundo; y por decir algo, sin fé alguna en mis vulgarísimos razonamientos, me atreví á objetar al pobre demente:

—Pero usted no debe estar muerto "defunto". Usted anda, usted habla, usted piensa... y yo no he visto ningún difunto que haga nada de esto...!

—¡Sí, sí!—me contestó, riendo.—Ya coñozco la historia; la del cura, la del médico, la de todos, y la de siempre... ¡Pueh! ¡Un atón de orgullosos y de "inorantes"...! ¡Querrán saber ellos más que la saludadora...!

Y con aplastante convicción terminó el esquelético:

—Cuando ella dijo lo que dijo, bien supo lo que dijo... ¡Defunto, para toda la vida...!

El pueblo, afortunadamente, estaba á vista ya... "para mi satisfacción y demás efectos".

VICENTE DIEZ DE TEJADA.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:

Todos los fieles que con las debidas disposiciones visitaren en este día alguna iglesia, capilla u oratorio y orasen allí á intención del Sumo Pontífice, ganarán tantas indulgencias plenarias cuantas veces hicieran la visita. Estas indulgencias solo son aplicables á las almas del Purgatorio.

—En San Nicolás, Santa Cruz, San Sebastián, San Martín, San Andrés, Temple y Salvador, ejercicio de Almas, á las horas de costumbre.

—En San Juan del Hospital, á las ocho aniversario por la V. O. T. de la Merced, Esclavitud y difuntos de la Orden.

—En Santos Juanes, á las siete y media misa rezada en el altar de las Almas. Por la tarde á las cinco ejercicio primero del novenario con rosario, meditaciones, canto de las llagas, lamentos, sermón y responso.

—En la Sangre, á las ocho misa rezada de Comunión y ejercicio del Mes de Almas. Por la tarde á las cinco y media, día primero del novenario, con rosario, meditaciones, canto de las llagas, sermón y solemne responso.

Los ejercicios del mes y novenario de las Almas indicados ayer continúan los restantes días de la semana á las horas dichas.

—En la iglesia del Temple, el Mes de Almas á las ocho.

Noticias militares

Revista de comisario

Los cuerpos de la guarnición han pasado hoy la revista de comisario en la forma conocida, sin que haya ocurrido ningún incidente digno de mención.

Incorporación

Terminada la licencia que le fué concedida, hoy se ha incorporado á su destino el inspector de Sanidad de la región, D. Joaquín Cortés.

Obras militares

El ministro de la Guerra ha aprobado el proyecto para habilitación de un piso en el Parque de Intendencia, cuyo presupuesto importa 16.540 pesetas.

Reconocimiento

Hoy han sido dados á conocer en la orden de la plaza los nuevos capitanes de Estado Mayor, destinados á esta Capitanía general, D. Manuel Estrada y D. Enrique Tudela.

Contestación

En contestación al telegrama que el señor Capitán general remitió á Palacio dando el pésame á S. M. M., por la muerte del Príncipe Mauricio de Battenberg, hoy se le recibió el siguiente despacho en Capitanía general:

"S. M. M., á quien de cuenta del telegrama de V. E., me ordenan manifieste á todos su agradecimiento."

MOVIMIENTO DE POBLACION

De ayer á hoy

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.
Defunciones: José Vilanova Queralt, de 69 años; Vicente Molliá Pablo, de 44; Luis Gomar Felip, de un mes.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras.
Defunciones: Fernando Benches Triguero, de 3 meses.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones.
Defunciones: Vicente Soler Chulif, de 69 años; Ricardo Rizo Pellicer, de uno; Joaquín García Colomer, de 75.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 3 hembras.
Defunciones: Enrique Cabrera Santamaría, de 10 meses; Evaristo Berges Redó, de 80 años.

Total: Nacimientos, 12; defunciones, 9.

Alquileres

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres en la calle de Arcañaga. Razón: Serranos, 20, 2.º, de 10 á 12.

En la calle de Librerías, núm. 1, se alquila una buena planta en el primer piso, decorada, compuesta de estanterías independientes, tres sillas, sofá, escritorio, cuarto de baño, tocador á la calle de Arcañaga. Razón: Serranos, 20, 2.º, de 10 á 12.

Se vende un chasis automóvil, con motor de innovables condiciones, propio para camión ó ómnibus anillo. Entera, camino del Grao, núm. 43, principal, de once á tres.

Se venden tres chasis, usados en el camino de Benicarló, calle de París. Menches: están alquilados y dan buena renta, y otros en Benicarló, calle de Pinar, 18, razón plaza España, 5, 2.º.

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres en la calle de Arcañaga. Razón: Serranos, 20, 2.º, de 10 á 12.

En la calle de Librerías, núm. 1, se alquila una buena planta en el primer piso, decorada, compuesta de estanterías independientes, tres sillas, sofá, escritorio, cuarto de baño, tocador á la calle de Arcañaga. Razón: Serranos, 20, 2.º, de 10 á 12.

Se vende uno de la mejor marca que se conoce, con potentísima voz "esta totalmente nuevo y se dará muy barato" es una verdadera ganga. Calle del Bisbe, 9, bajo.

Por menos de la mitad de su coste se vende una bonita sillera en muy buen estado de conservación. Razón: calle Pinar López, núm. 3, portería.

Planta baja con horno
En punto céntrico y cerca del Mercado, se alquila una buena planta en un casa y horno pro lo para pasacero; también se alquila un b. en el horno para vivienda particular, taller ó almacén de cualquier industria ó comercio. Razón: calle de la Sequillo, números 3 y 7, portería.

Pérdida
"El viernes á cinco se ha perdido en las calles de esta ciudad un reloj pulsera, de oro. Se paga á quien lo encuentre en el Llano del remedio, A.F. 1810, izquierda.

Advertisement for Guillermo E. Bartle, Cirilo Amoros 20, Valencia. Specializing in electrical installations. Includes images of a worker and a light bulb.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA
Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 3 y 17 de cada mes, á las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador y Canarias.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA
Salidas quincenales para Niza, Génova y Lióna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

SERVICIO ESPECIAL DE PASAJE Y CARGA DE BILBAO PARA INGLATERRA
Saldrán los vapores desde Bilbao para Falmouth todos los martes, jueves y sábados, y de Falmouth para Bilbao los lunes, miércoles y viernes.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES.

CONSIGNATARIOS
COLA Y MAYOÑAS
LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM 104

Compañía Transatlántica de Barcelona

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil
Reina Victoria Eugenia
saldrá de Barcelona el 4 de noviembre, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7.

Leon XIII
saldrá el 16 de noviembre de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa, el 21 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Lineas á Antillas, México, New-York y Costafirme
Montevideo
saldrá el 10 de noviembre de Barcelona, el 11 VALENCIA, el 12 de Málaga y el 13 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Rico, Habana, Puerto-Llano, Colón, San Juan, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carapana, Trinidad y Puerto del Pacifico.

Alfonso XIII
saldrá el 16 de noviembre de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico, con transbordo en Habana.

Linea de Filipinas
C. López López
saldrá el 11 de noviembre de Barcelona, para Port-Saïd, Suer, Colombo, Singapur, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

Linea de Fernando Poo
C. de Cádiz
saldrá de Barcelona el 2 de noviembre de VALENCIA el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Rico, Habana, Puerto-Llano, Colón, San Juan, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carapana, Trinidad y Puerto del Pacifico.

Viage extraordinario á Cuba y regreso á España
El día 9 de noviembre saldrá de Bilbao, el 10 de Santander, el 11 de Gijón y el 12 de la Coruña, directamente por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

Alfonso XII
Para más informes dirigirse al Consignatario en Valencia:
M. HANGLANO, Barón de Vallivert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.
En el Grao, calle de Chapá, número 1, bajo.—Teléfono número 1 043

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE Á LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duele ni mancha. Véntese el estuche con frasco, pincel é instrucciones á una peseta. ALGEMSOLO, 10 FARM. LA MADRID. Advertimos que se exponen multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

Almanaque Bailly-Bailliére. Enciclopedia popular ilustrada para 1915. 1,50 ptas. Regalo de 1.000 décimos de la lotería de Julio de 1915. Un tomo de cerca de 500 páginas. = 1.000 grabados en negro y color.

Subasta con rebaja del 25 por 100

Procedente de cierta testamentaria, se subastara en el día 26 del notario don Salvador Romero Redón, Serranos, número 2, y con intervención del corredor D. Francisco Casut, el día TRES de noviembre, á las once de la mañana: Una casa en esta ciudad, calle de la Barquilla, núm. 7, CON VISTAS Y ENTRADA POR LA PLAZA DEL MIGUELETE. Titulación y pliego de condiciones en la oficina notarial, y para detalles el corredor.

SE TRASPASA

En la calle del Mar, 7, bajo (frente á la plaza de la Hielva), un local para industria, con vivienda y medico alquiler. Razón en el mismo.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos

Por el Dr. D. F. VIDAL SOLAERS DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ANTIQVO INGENIRO HOR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París en 1887. 3.ª EDICION, reformada é ilustrada con grabados. Véndese á 4 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 39, principal, Barcelona. Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á 4 pesetas el ejemplar.

Abadía San Martí, 1

Gran surtido en pelotería, precios de fábrica; lienzos hilo en todas clases y anchos. Confección señora. Géneros de algodón de todas clases. Gran surtido en camisas de caballero.

Billares

Se venden tres usados, sistema moderno, con buenas condiciones. Se precior. A. Calabuig, San Vicente, 308.

Sanchis (ostre) Se necesitan ostres, oficinas apañadas. Don Juan de Austria, núm. 9, 2.º izqda.

LINEA DE VAPORES

SERVICIO RAPIDO
GABO CERVERA
saldrá de este puerto el 2 de noviembre para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES
Para Londres
EL ADONIS
saldrá el 7 de noviembre.

Para Liverpool
EL ARVONIAN
cargará el 7 de noviembre.

Para Gijón
EL ETHELREDA
cargará el 7 de noviembre.

Para Bristol y Cardiff
EL CARDIFFIAN
cargará el 7 de noviembre.

Para Rotterdam
EL THEMIS
cargará el 7 de noviembre.

Para New-York
EL CAMPANIA
cargará el 7 de noviembre.

Para Amsterdam y Rotterdam
EL HECTOR
cargará el 7 de noviembre.

Consignatarios:
Hies y Compañía,
calle de Colón, núm. 68.

COMPANIA ESPAÑOLA DE NAVIGACION
EL VALENCIA
saldrá de este puerto el lunes 2 de noviembre, para Alicante, Almería, Adra, Motril, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

También se admite carga para Ayamonte y Isla Cristina con transbordo en Cádiz ó Huelva.
Se vende: Antonio Monasterio, 10, 34, teléfono 882, 2.ª planta, 72. Calle telé-650 3 165

Maquina "Singer"
propia para sastrer, se vende. Tarazona, núm. 15, 2.º

VENTAS
Se vende un chasis automóvil, con motor de innovables condiciones, propio para camión ó ómnibus anillo. Entera, camino del Grao, núm. 43, principal, de once á tres.

Se venden tres chasis, usados en el camino de Benicarló, calle de París. Menches: están alquilados y dan buena renta, y otros en Benicarló, calle de Pinar, 18, razón plaza España, 5, 2.º.

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres en la calle de Arcañaga. Razón: Serranos, 20, 2.º, de 10 á 12.

En la calle de Librerías, núm. 1, se alquila una buena planta en el primer piso, decorada, compuesta de estanterías independientes, tres sillas, sofá, escritorio, cuarto de baño, tocador á la calle de Arcañaga. Razón: Serranos, 20, 2.º, de 10 á 12.

Se vende uno de la mejor marca que se conoce, con potentísima voz "esta totalmente nuevo y se dará muy barato" es una verdadera ganga. Calle del Bisbe, 9, bajo.

Por menos de la mitad de su coste se vende una bonita sillera en muy buen estado de conservación. Razón: calle Pinar López, núm. 3, portería.

Planta baja con horno
En punto céntrico y cerca del Mercado, se alquila una buena planta en un casa y horno pro lo para pasacero; también se alquila un b. en el horno para vivienda particular, taller ó almacén de cualquier industria ó comercio. Razón: calle de la Sequillo, números 3 y 7, portería.

Pérdida
"El viernes á cinco se ha perdido en las calles de esta ciudad un reloj pulsera, de oro. Se paga á quien lo encuentre en el Llano del remedio, A.F. 1810, izquierda.

Imp. de José Guix, Miñana, 779, Valencia